

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

疫情散发或是常态，莫让网暴常态化

近日，西安等地发现新增本土新冠肺炎确诊病例和无症状感染者。据报道，10月17日，有关通告称，有上海游客2人10月15日在甘肃省嘉峪关市中医医院进行1:10混检，结果异常，当地通知其原地等候，2人自行离开，对此有网友对这两名乘客网暴。如今调查显示，甘肃省卫健委工作人员表示，两名上海游客并非检测阳性后擅自出游，也未违反嘉峪关市有关防疫规定。

真相还在路上，骂声已到跟前，仿佛口水喷到当事人的脸上才肯罢休。一些网友不吝用恶毒的语言辱骂两名上海游客，甚至还要查其隐私，登门算账。还有人打击扩大化，污名化地域群体。这些做法，令人不敢恭维，也感到悲哀。

如今，经过媒体起底，这两名游

对他们的不幸遭遇，即便不能抱有同情之理解、理解之同情，也不该出言不逊，伤口上撒盐

客并没有擅自离开，更不存在明知确诊了新冠肺炎仍跑来跑去。相反，两人几乎每到一地都主动做核酸检测，其行为“都是符合疫情防控有关规定”的。因此，两人不仅不该受到网暴，还应该被认可。

然而，部分网友不管青红皂白，一见“自行离开”的表述便怒不可遏，将此轮疫情扩散的罪魁祸首算在两名游客身上，进而吐脏话，泄“公愤”。这种不理性的行为，说轻点是思想单纯，说重了是蠢坏。

一定程度上说，这两名游客是不折不扣的受害者。据报道，一名当事人称，这次旅行有8人，系大学同

学和朋友结伴出游。对于如何感染上的病毒，他们表示不清楚。夫妻俩退休了，看看祖国的大好河山，到西部走一走，这也是支持正在努力恢复元气的旅游行业，何咎之有？

他们的准备工作做得很详细，基本风险都考虑了，但孰料仍感染了新冠病毒，岂不悲催？对他们的不幸遭遇，即便不能抱有同情之理解、理解之同情，也不该出言不逊，伤口上撒盐。

反思这起风波，应形成一些基本共识。比如，无论在线上线下都应保持理性，遵纪守法，做精神明亮的人。一言不合就开骂，看谁不爽就吐

痰，实不可取。

再比如，新冠肺炎疫情确实不容易降伏，这边平息了那边又起，令人防不胜防。也就是说，消灭疫情极其困难，疫情多点散发甚至可能成为常态，我们应做好足够的心理准备和应对方案。同时，不能允许网暴成为常态。有一种现象是，每有疫情发散，一些网友便怒火燃起，骂当事人，只见情绪不见冷静，这是不妥的。

这起风波还提醒有关部门，在发布通报时应表达严谨再严谨，力避出现让人误解的提法，也不要出现暗示性词汇，更不能侵犯当事人的隐私。一些时候，通报上的个别字句就能掀起轩然大波，令当事人不胜其烦，不堪其扰，是当事人的不能承受之重。

现代快报特约评论员 王石川
(作者为央视评论员)

新华时评

经济复苏带动就业企稳向好

就业，一头连着民生，一头连着经济发展。翻开国家统计局18日发布的最新数据，前三个季度，全国城镇新增就业1045万人，已完成全年目标的95%。可喜的就业成绩，折射出复杂形势下中国经济持续稳健复苏。

今年以来，我国就业形势逐渐企稳、不断向好，线上线下招聘市场热度明显回升。特别是第三季度，以高校毕业生和农民工为代表的重点群体就业增长，带动城镇失业率稳

中有降。第三季度末，农村外出务工人员数量已基本恢复至2019年疫情前同期水平。

就业是经济“晴雨表”。就业形势持续改善，一方面得益于经济复苏，城市烟火气又回来了，各类企业能挣到钱，就业自然就多起来。此外，直播带货、平台经济等蓬勃发展带给劳动者更多新的就业选择。另一方面，得益于就业优先政策持续发力，一项项稳岗扩就业举措、一条条就业帮扶指导意见、一场场招聘

服务活动，稳定了企业预期，稳住了就业市场。

但同时也要看到，就业的总量压力和供需结构性矛盾依然存在。比如，16岁至24岁人口调查失业率依然较高，沿海部分地区、部分企业招工难现象犹存。要化解这些问题，还应继续做好宏观政策跨周期调节，推动经济稳定恢复，为就业创造良好条件。同时，要落实好各项支持政策，加大职业技能培训，促进劳动力市场供求有效衔接，以就业之稳

夯实经济复苏基础。

在端牢就业“饭碗”的基础上，应将重点放在提高劳动者技能水平，积极推进高质量就业。人是生产力中最活跃的因素，是发展的根本力量。中国有近9亿劳动力，有近9亿双手可以创造巨大财富的手。让我国人力资源素质强起来，特别是广大劳动者的聪明才智充分发挥，必将更好促进经济转型升级和长远健康发展。

新华社记者 姜琳

体彩专版

徐州小夫妻领走大乐透919万大奖

夫妻俩结伴领奖在江苏体彩兑奖大厅可谓屡见不鲜，称得上是一道亮丽的风景线。前不久，徐州的一对小夫妻也来到这里同样上演结伴领奖好戏，他们领走的是大乐透21113期919万大奖。

“6+3”小复式力擒919万大奖

据了解，这对小夫妻一直在徐州当地做海鲜生意。受疫情影响，这两年生意时好时坏，闲暇时，夫妻俩都喜欢玩一玩彩票解解闷。在此之前虽说没中过什么大奖，但并不影响夫妻俩玩彩的乐趣。在众多彩票玩法中，这对小夫妻首选的就是体彩的大乐透，在投注时也是相当谨慎，经常查看走势图，一揣摩就是老半天，出手时都是经过精心编制的小复式。在大乐透的21113期，二人精心编制了一张“6+3”小复式，其中前区号码为“01、17、

18、25、27、28”，后区号码为“04、05、08”。编完后，他们也颇为满意，因为后区号码太吉利了，谐音就是“是我发”嘛。结果真是天随人愿，当期中奖号码为“17、18、25、27、28+04、08”，小夫妻俩除中得1注一等奖，还中出2注二等奖、5注四等奖、10注五等奖，总奖金达到9195040元。

大乐透开出4注千万一等奖

10月18日，体彩大乐透第21119期前区开出号码“01、02、09、16、30”，后区开出号码“09、10”。本期全国销量为2.90亿元，为

国家筹集彩票公益金1.04亿元。本期全国共开出4注基本投注一等奖，单注奖金1000万元，分别花落辽宁沈阳、上海、福建漳州、云南临沧。遗憾的是，这4注一等奖均未采用追加投注，错失了80%的追加奖金。追加投注是大乐透独有的投注方式，在2元基本投注的基础上，多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖金。二等奖开出141注，每注奖金8.40万余元；其中39注采用追加投注，每注多得奖金6.72万余元。追加后，二等奖单注总奖金15.13万元。奖池方面，本期开奖结束后，11.57亿余元滚存至10月20日(周三)开奖的大乐透第21120期。苏彩

彩市万花筒

玩“爱冰雪 同喝彩”冰雪主题游戏 赢体彩好礼

2022年北京冬奥会临近，关于冰雪运动的更多奥秘与欢乐，中国体育彩票现在邀你共同感受。近日，“爱冰雪 同喝彩”冰雪主题闯关游戏已上线，并打造了一个冰雪的奇幻世界。同时，参与活动将有机会赢取智能运动手表、运动筋膜枪等精美礼品。

在这款线上冰雪场景类互动游戏中，不同的体彩吉祥物“乐小星”，任你选择。通过体验各类趣味运动，感受冰雪运动魅力，获得属于你的成绩单。活动时间为即日起至2021年10月31日。活动期间，用户可在微信内搜索“中国体育彩票”进入官方小程序，然后进入“爱冰雪 同喝彩”冰雪主题页面，参与冰雪运动项目闯关互动游戏，获得抽奖机会参与抽

奖互动，赢取智能运动手表、运动筋膜枪等精美礼品。

多年来，体彩公益金支持竞技体育及全民健身等多个领域。其中，围绕2022年北京冬奥会目标任务项目，加大对地方用于冬季奥运会重点项目的场地设施支持力度，着力提升和改善运动员科学训练条件，为运动健儿的冰雪梦想插上了“隐形的翅膀”。同时，体彩还组织开展一系列丰富多彩的冰雪赛事活动，激发大众参与冰雪运动的热情，“带动三亿人参与冰雪运动”的愿景，正一步步变为现实。

爱冰雪，同喝彩！乐小星在“冰雪世界大探索”等你，共同解封无限冰雪潜力，和公益体彩一起，助力中国体育事业不断前行。

盐城购彩者喜中体彩顶呱刮“五虎将”百万头奖

国庆假期刚刚结束，盐城市体彩中心兑奖大厅便传来中奖喜讯，购彩者王先生收获了体彩顶呱刮“五虎将”头奖100万元。

据了解，中出此次百万大奖的为3209009105体彩网点。该网点位于盐城市聚亨路中海世纪公馆北门103号。购彩者王先生是一名90后，购买体彩已有两三年时间。据他本人回忆，国庆假期的最后一天他购买了即开票“五虎将”。当日他来到网点，一眼就看中了柜台里展

示的这款新票，票面上的三国系列图案十分精美，让他想起小时候常看的电视剧《三国演义》。他随手挑选了5张不同人物的即开票，其中最喜欢的便是五虎将里的赵云，没想到中奖的就是这张“赵云”。当他刮到“青龙偃月刀”标志的时候，看了又看，才确定自己中了100万大奖。

体彩“五虎将”即开票整体设计风格兼具古典国潮，票面上五位名将手持武器，英雄气概跃然纸

上。设置的中奖标志也与“五虎将”的主题相呼应，极具三国特色，分别是青龙偃月刀、丈八蛇矛、青杠剑、虎头湛金枪、铁胎弓，与五位名将使用的武器所对应。刮开区覆盖符号为代表五虎英雄关羽、张飞、马超、黄忠、赵云姓氏的战旗，整体游戏玩法与人物形象相呼应，好玩有趣，让人在畅玩“五虎将”即开票的同时，还能领略三国文化，了解英雄故事。

苏盐

